Освобождаване на пощенска или куриерска пратка

Инструкции за физически лица
1. Общи разпоредби

Митническото законодателство на Съюза не ограничава правото на получателите на пощенски или куриерски пратки сами да декларират стоките, вложени в пратки, за допускане за свободно обращение и крайна употреба, като следва да се отчита, че не е предвидена възможност за подаване на данните за митническа декларация за допускане за свободно обращение и крайна употреба на хартиен носител, върху който се полага ръкописен подпис. От 07.01.2019 г. митническата декларация за допускане за свободно обращение и крайна употреба се подава само по електронен път в съответствие с изискванията на Агенция „Митници“.  Подробна информация е публикувана на интернет страницата на Агенция „Митници“>Е-Митници>Документи>Актуални документи>МИСВ.

 Получателите на пощенски и куриерски пратки могат да изберат сами  да декларират за допускане за свободно обращение и крайна употреба стоките, вложени в пратки, или да бъдат представлявани пред митническите органи от митнически представител по смисъла на чл. 18, параграф 1 от Регламент (ЕС) № 952/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 9 октомври 2013 година за създаване на Митнически кодекс на Съюза (МКС). 

Митническото оформяне да се извърши самостоятелно от получателят на пратката или от митнически представител.
1. Получателят на пратката сам да извърши митническото оформяне

В случаите когато получателят на пощенска или куриерска пратка се представлява сам пред митническите органи, допускането за свободно обращение и крайна употреба на стоките вложени в пратките се извършва със стандартна митническа декларация, данните за която се подават по електронен път, в съответствие с чл. 6 от МКС  и чл. 66, параграф 2 от Закона за митниците.


Необходимите изисквания за електронно общуване с АМ са съгласно Заповед № ЗАМ-1203/13.09.2017 г. на директора на Агенция „Митници“ (обнародвана в „Държавен вестник“ бр. 77 от 26.09.2017 г.) и изменена със Заповед № ЗАМ-164/23.01.2018 г. на директора на Агенция „Митници“(обнародвана в „Държавен вестник“ бр. 10 от 30.01.2018 г.).
1.1. За да подадат сами данните за стандартна митническа декларация по електронен път, получателите на пратки, независимо дали са физически лица или икономически оператори е необходимо да имат:

· електронен подпис
· регистрация за  обмен на информация посредством използването на средства за електронна обработка на данни на АМ
· ЕОРИ регистрация
1.1.1. Изисквания към електронния подпис
Задължително условие е наличието на валиден, квалифициран електронен подпис, съгласно изискванията на Регламент (ЕС) № 910/2014 на Европейския парламент и на Съвета от 23 юли 2014 година относно електронната идентификация и удостоверителните услуги при електронни трансакции на вътрешния пазар и за отмяна на Директива 1999/93/ЕО и Закона за електронния документ и електронните удостоверителни услуги.

За целите на регистрацията могат да бъдат прилагани електронни подписи от доставчици на удостоверителни услуги (ДУУ) в България и електронни подписи издадени от ДУУ в Европейския съюз, които са включени в доверителния списък (Trusted List) https://webgate.ec.europa.eu/tl-browser/#/.
1.1.2. Регистрация за  обмен на информация посредством използването на средства за електронна обработка на данни на АМ
Регистрацията за лицата е еднократна и унифицирана за всички електронни услуги, които предлага DG TAXUD и Агенция „Митници“ и предоставя възможности за подаване на митнически и/или акцизни документи по електронен път, както и достъп до наличните централни електронни услуги DG TAXUD и национални електронни административни услуги на Агенция „Митници“.
Регистрацията се извършва на Е-портала на АМ > Регистрация, чрез използване електронен подпис и е безплатна за лицата.

За извършване на регистрацията е необходимо да се направи следното:

· Първоначалната регистрация на лицето, която протича на три стъпки:
Стъпка 1: Създаване на потребителски акаунт
Стъпка 2: Асоциация на Квалифициран Електронен Подпис (КЕП) към създадения в стъпка 1 потребител.
Стъпка 3: Регистрация на лицето (икономически оператор) – след успешно преминаване на стъпка 1 и стъпка 2
· Заявяване на достъп до системите на АМ

След успешно завършена на е-Портала на АМ, следва потребителят да заяви достъп до системите, които ще използва.

Достъпът се заявява от Е-портала на АМ, като последователно се избират: Управление на потребители и достъпи> Вход с КЕП>Работен портал> Identity self-service>категория „Всички“>Процес 01 „Заявяване на достъп до системите (национални и централни на ЕК)“. 

За работа с МИСВ се избират следните два профила: „Митническа информационна система за внасяне (МИСВ)“ и „Митническо задължение“. 

Подробно Ръководството за регистрация за външни потребители е публикувано в секция „Актуални документи“ в е-Портала на АМ.

· Получаване на ЕОРИ номер

Издаването на ЕОРИ номер е регламентирано в Наредба № Н-9 от 7.11.2018 г. за регистрите, водени от Агенция „Митници“, издадена от Министерство на финансите, обнародвана в Държавен вестник бр. 94 от 13.11.2018 г.

ЕОРИ (EORI) е регистрационен и идентификационен номер на икономическите оператори и физическите лица, използван при всички дейности, обхванати от митническото законодателство.

Той е задължителен при комуникацията с митниците в целия Европейски съюз и един път получен може да се използва при взаимодействието на лицето с всички митнически администрации на ЕС.

ЕОРИ номерът е уникален за всяко лице и за издаването му не се заплаща такса.
ЕОРИ номер можете да получите по следните начини:

1.1. чрез подаване формуляр на хартиен носител: ЕОРИ номер се издава във всяко митническо учреждение в срок до три работни дни.  Заявителят (или упълномощено от него лице) попълва формуляр за получаване на ЕОРИ номер и представя документ за самоличност.

1.2. по електронен път през е-Портала на Агенция „Митници”.  Необходим е квалифициран електронен подпис и валидна регистрация на е-Портала. Електронната услуга за получаване на ЕОРИ номер се заявява през от Е-портала на АМ, като последователно се избират: Управление на потребители и достъпи > Вход с КЕП > Работен портал > Identity self-service > категория „Всички“ > Процес 01 „Заявяване на достъп до системите (национални и централни на ЕК)“. 
 
Избира  се профил за ЕОРИ2 портал. 
При следващо влизане в Е-портала на АМ, като последователно се избират: Управление на потребители и достъпи > Вход с КЕП - ще се визуализира нова икона за достъп до ЕОРИ портала - “ЕОРИП – EORIP”.
Допълнителни указания и ръководства свързани с ЕОРИ портала са публикувани на Е-портала на Агенция „Митници“ в секция „Актуални документи“/ ЕОРИ2.
Подаване на декларация за освобождаване на пощенска или куриерска пратка
След като са приключени успешно дейностите по регистрация за  обмен на информация посредством използването на средства за електронна обработка на данни на АМ, наличие на притежавате валиден EORI номер и е заявен достъп до МИСВ, може да се пристъпи към попълване и подаване на митническа декларация за допускане на стоки за свободно обращение и крайна употреба в МИСВ.

Системата МИСВ се достъпва на Е-портала на АМ, като последователно се избират: Управление на потребители и достъпи > Вход с КЕП - където се визуализира икона за достъп до МИСВ.

Митническа декларация се изготвя от лицето в работното пространство на МИСВ от бутон „Нов МД“  > Митническа декларация за внасяне.
Подробна информация относно работата с портала за МИСВ е публикувана на интернет-страницата на Агенция „Митници“ > Е-Митници > Документи > Актуални документи >МИСВ.

Митническото оформяне да се извърши от митнически представител

В този случай подаването на митническа декларация за допускане на стоки за свободно обращение и крайна употреба в МИСВ се извършва от митническия представител.

Възможни са следните два варианта:

1.3. Епизодично освобождаване на пратки (без нужда от регистрация на ФЛ за електронно общуване с АМ)

Пощенски или куриерски пратки получавани от Физическото лице, могат да се оформят от митнически представител без да е необходимо ФЛ да се регистрира за електронно общуване с АМ.

Това са случаите, в които физическите лица, които не са икономически оператори и подават митнически декларации само епизодично, могат да бъдат представлявани пред митническите органи от пряк или косвен представител по смисъла на чл. 18, параграф 1 от Регламент (ЕС) № 952/2013.

Съгласно т.I.13 от Заповед № ЗАМ-1203/13.09.2017 г. и Заповед № ЗАМ-164/23.01.2018 г. на директора на Агенция „Митници“, Агенция „Митници“ предоставя възможност на митническите представители да представляват ФЛ пред митническите органи без да е необходимо ФЛ да бъдат регистрирани и да притежават квалифициран електронен подпис  по реда на тези заповеди.
1.4. Оформяне на пощенски и куриерски пратки от митнически представител, който е упълномощен от лицето по електронен път.  

За да се оформи пощенска или куриерска пратка от митнически представител е необходимо физическото лице и неговият митнически представител да притежават валиден ЕОРИ номер и да бъдат регистрирани  в Е-портала на Агенция „Митници“ за  обмен на информация посредством използването на средства за електронна обработка на данни на АМ (описано в т. 1). 

След извършване на регистрацията ФЛ трябва да делегира права на митническия представител чрез Е-портала на АМ, като последователно се избират: Управление на потребители и достъпи > Вход с КЕП > Работен портал > Identity self-service > категория „Всички“ > Процес 10 „Създаване на заявка за митническо представителство“.
След успешното делегиране на правата, подаването на митническа декларация за допускане на стоки за свободно обращение и крайна употреба в МИСВ се извършва от митническия представител.

Подробна информация относно процесът на делегация на митническото представителство може да бъде намерена на Е-портала на Агенция „Митници“ в секция „Актуални документи“ / Регистрация / Ръководство за външни потребители.
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