ОБЩИ НАСОКИ

ЗА ВХОДНИТЕ ГРАНИЧНИ ПУНКТОВЕ ПО CITES И ГРАНИЧНИТЕ ИНСПЕКЦИОННИ ВЕТЕРИНАРНИ ПУНКТОВЕ ОТНОСНО ПРИЛАГАНИТЕ ПРОЦЕДУРИ ПРИ ВНОС/ТРАНЗИТ В ОБЩНОСТТА НА ЖИВИ ЖИВОТНИ И ПРОДУКТИ ОТ ЖИВОТИНСКИ ПРОИЗХОД

ВЪВЕДЕНИЕ

Този документ дава общи насоки относно процедурите, прилагани за вноса в и транзита през Общността на живи животни и продукти от животински произход в съответствие с правилата на ЕС за опазване общественото здраве и здравето на животните, както и за търговията със защитени видове. 
(1) Мерки в Европейския съюз за опазване общественото здраве и здравето на животните при вноса/транзита в Общността на живи животни и продукти от животински произход.

Основното законодателство на ЕС за граничния контрол при вноса, отнасящо се до опазване на общественото здраве и здравето на животните, обхваща: Директива 91/496/ЕЕС, 97/78/ЕС и Регламент (ЕО) № 854/2004. Това законодателство определя нормативните ветеринарни изисквания при вноса в или при транзитното преминаване през ЕС на пратки с живи животни и продукти от животински произход. Съществуват определен брой подробни разпоредби, но основните изисквания са, както следва:

· Всички живи животни и продукти от животински произход (както са определени в Приложението на Решение 2007/275/ЕС на Комисията), трябва да бъдат представени в изрично определените и одобрени Гранични инспекционни ветеринарни пунктове за осъществяването на специфичните ветеринарни проверки преди въвеждането в или транзитното им преминаване през Общността. Актуалният списък на граничните инспекционни ветеринарни пунктове е утвърден с Решения 2008/807/ЕС и 2009/38/ЕС на Комисията и може да бъде намерен на следния адрес на Комисията:

http://ec.europa.eu/food/animal/bips/index en.htm
Предварителното уведомяване за пристигането на продуктите в Граничните инспекционни ветеринарни пунктове се извършва в съответствие с ветеринарното законодателство в държавата-членка, на чиято територия се намира пункта, а за пратките с живи животни - в съответствие с правилата по член 3 (1)а от Директива 91/496/ЕИО.

· Пратките се представят на Граничния инспекционен ветеринарен пункт заедно с всички здравни сертификати, изисквани съгласно ветеринарното законодателство на Европейския съюз.

· Пратките се приемат, само ако животните или продуктите произхождат от одобрени страни, региони и предприятия, където се прилага одобрен от Европейския съюз ветеринарен план за специфична продуктова група, предназначена за износ.

· В определени случаи могат да се прилагат защитни мерки, въвеждащи допълнителни условия  при внос или ограничения.

· Всички пратки се подлагат на документална проверка и проверка за идентичност преди да се приеме, че същите са безвредни за здравето на животните и хората. Всички пратки се придружават от попълнен съгласно изискванията Единен ветеринарен документ за въвеждане. Когато е подходящо, честотата на физическите проверки се намалява.

Съгласно законодателството за опазване на общественото здраве и здравето на животните пратките, които не съответстват на посочените процедури, не се допускат за въвеждане на територията на Европейския съюз. Подробните изисквания за вноса могат да се намерят на посочения по-горе адрес на Главна дирекция „SANCO” на Европейската комисия.

(2) Процедури при вноса и транзита  – граничен контрол по CITES.
Основното законодателство, регламентиращо контрола върху търговията със защитени видове при вноса и транзита представлява Регламент (ЕО) № 338/97. Той се допълва с регламент за прилагането му - Регламент (ЕО) № 865/2006 за определяне на подробни правила, както и Регламент на Комисията за временно преустановяване въвеждането в Общността на екземпляри от някои видове от дивата фауна и флора. Заедно тези регламенти определят специфичните процедури, които се прилагат при вноса в Европейския съюз на екземпляри от видове на дивата фауна и флора, посочени в приложенията на Регламент (ЕО) № 338/97 (включително живи животни от тези видове и продукти от тях), както и дали вносът е с търговска цел или не. Целта на това законодателство е да се гарантира, че търговията няма отрицателно въздействие върху опазването на видовете. 
Основните изисквания на това законодателство са:

· Вносът на животни и продукти от животински произход от видовете, посочени в приложенията на Регламент (ЕС) № 338/97, се извършва само през определените от държавите-членки места за въвеждане. Списъкът с местата за въвеждане може да бъде намерен  на адреса на Комисията: 

http://ec.europa.eu/environment/cites/pdf/list points of entry.pdf
· При въвеждането в Общността на животните и продуктите в граничното митническо учреждение на мястото на въвеждане се представя разрешително за внос, издадено от компетентния орган по CITES на държава-членка, или на нотификация за внос.

· Само след проверка на валидността и заверка на разрешителното за внос от митническите органи стоките могат да се допуснат за свободно обращение. Митническите органи изпращат съответните документи на компетентния орган по CITES в държавата-членка.

· При пристигане в мястото на въвеждане без наличие на изискуемите разрешително за внос или документи животните и продуктите не се допускат за свободно обращение. В тези случаи се налагат санкции, вкл. изземване и конфискация.

· Комисията може да преустанови въвеждането в Общността на определени видове от определени държави. В тези случаи компетентният орган по CITES в държавата-членка не издава разрешение за внос.

· Съществуват и изключения от горепосочените изисквания, отнасящи се за лична и семейна собственост, въпреки че в повечето случаи се изискват документи за износ от страната на произход. Тези изключения не се прилагат за живи екземпляри като домашни любимци. Не се изисква представянето на документи за малки количества хайвер (до 125 гр.), изделия от крокодили, с изключение на месо и ловни трофеи (до 4 бр.), кралски раковини (до 3 бр.), сушени морски кончета (до 4 бр.), черупки от гигантски миди (до 3 бр.).

· Специфични правила се прилагат при контрола в граничното митническо учреждение върху екземпляри от защитени видове, които преминават транзит през територията на Общността съгласно член 7 (2) от Регламент на Съвета № 338/97.

Подробните изисквания относно правилата за търговия със защитени видове могат да се намерят на следния адрес: 
http://ec.europa.eu/environment/cites/legis refguide en.htm.
