[bookmark: _GoBack]Прилагане на Всеобхватното икономическо и търговско споразумение (ВИТС) между Канада, от една страна, и Европейския съюз и неговите държави членки, от друга страна

Уведомяваме Ви, че в Официален вестник на Европейския съюз брой L 238/16.09.2017 е публикувано известие относно временното прилагане от 21.09.2017 г. на Всеобхватното икономическо и търговско споразумение (ВИТС) между Канада, от една страна, и Европейския съюз и неговите държави членки, от друга страна (публ. в ОВ L 11/14.01.2017)
Съгласно член 18 от протокола относно правилата за произход и процедурите, свързани с произхода, който е част от споразумението, при внос в Канада на продукти с произход от Европейския съюз и при внос в Европейския съюз на продукти с произход от Канада тези продукти се ползват от преференциалното тарифно третиране, предвидено във ВИТС, въз основа на декларация (т.нар. „декларация за произход“). Декларацията за произход се предоставя върху фактура или друг търговски документ, който описва продукта с произход достатъчно подробно, за да даде възможност той да бъде идентифициран. Различните езикови версии на текста на декларацията за произход са посочени в приложение 2 към протокола. 
Съгласно член 19, параграф 1, буква а) от протокола декларацията за произход се попълва при износ от ЕС от износител в съответствие с приложимото законодателство на ЕС. В съответствие с член 68 от Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447 на Комисията, когато Съюзът има преференциално споразумение, по силата на което се изисква износител да попълни документ за произход в съответствие с приложимото законодателство на Съюза, този документ може да бъде попълнен само от износител, който е регистриран за тази цел от митническите органи на държава членка.
Съгласно чл. 68 от Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447 на Комисията, разпоредбите на подраздели 2-9 от раздел 2 към глава 2 от дял I за въвеждане на REX системата в рамките на схемата ОСП на Съюза се прилагат и при регистрация на износителите извън рамките на схемата ОСП на Съюза. 
Износители от Република България за Канада на продукти с преференциален произход, в съответствие с протокола към ВИТС, следва да бъдат регистрирани за целите на ползването на предвидените в споразумението тарифни преференции. За тази цел износителите попълват заявление в съответствие с приложение 22-06 от Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447 и го подават в Централното митническо управление на Агенция ,,Митници“. Заявлението може да бъде подадено на хартия или по електронната поща на адрес:  origin@customs.bg. 
В случаите, когато износителят изнася за Канада продукти с преференциален произход по смисъла на протокола на стойност до 6 000 евро за всяка пратка, той съставя декларация за произход, без да е необходимо да бъде регистриран съгласно чл. 68, параграф 4 от Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447. 
Предвид разпоредбата на чл. 85, параграф 3 от Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447, в която е предвиден преходен период за прилагането на системата REX в случаите, когато износителите от ЕС за Канада имат разрешения за получаване на статут на одобрен износител за целите на доказване на преференциалния произход към вече съществуващи споразумения за свободна търговия, номерът на митническо разрешение може да бъде използван като REX номер до датата, на която регистрацията бъде извършена, но най-късно до 31.12.2017 г.
При осъществен износ от ЕС за Канада на стойност, превишаваща 6000 евро, на продукти с преференциален произход по смисъла на протокола от износител, който не е регистриран в системата REX, за целите на прилагане на преференциалните ставки в съответствие с ВИТС, износителят следва да бъде регистриран и да състави впоследствие декларация за произход върху копие на фактурата или върху друг търговски документ.
По отношение на доказването на преференциален произход на продукти при внос от Канада при допускането им за свободно обращение в ЕС следва да се има предвид чл.19, параграф 1, буква б) от протокола, съгласно който декларацията за произход се съставя от износител в Канада в съответствие с  част V от Закона за митниците на Канада. По предварителна информация бизнес номерът (търговският номер) на канадските износители, който може да е записан в декларацията за произход  се състои от 9 цифри, евентуално последвани от две букви и четири цифри.
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