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ВЪВЕДЕНИЕ
Защитата на правата върху интелектуалната собственост (ПИС), осъществявана от митническите органи на границата, е уредена в ЕС в Регламент (ЕС) № 608/2013
. Митническите органи в ЕС могат да задържат под свой контрол стоки, за които се предполага, че нарушават някои ПИС. Намесата на митническите органи обикновено се извършва по предварително искане на притежателите на права, макар че митническите органи могат да задържат тези стоки и без предварително искане, за да се даде възможност на притежателите на права да отправят такова искане.
Подателят на заявлението отправя към митническите власти искане за намеса по отношение на стоки, за които се предполага, че нарушават право на интелектуална собственост. Искането се нарича „заявление“. При удовлетворяване на заявлението митническите органи определят срока, в рамките на който ще се намесят и който не трябва да е по-дълъг от една година. След удовлетворяване на заявлението от митническите органи, подателят на заявлението се нарича „притежател на решението“. Искането за удължаване на срока на валидност на дадено заявление след неговото изтичане се нарича „искане за удължаване“.

Както заявлението, така и искането за удължаване трябва да се попълват на официални формуляри и да се подават в компетентните митнически органи в съответствие с Регламент (ЕС) № 608/2013. Тези формуляри са установени с Регламент (ЕС) № 1352/2013.

Моля, обърнете внимание, че в държавите членки, в които съществуват компютризирани системи за подаване на заявлението, е задължително подаването му да се извършва, като се използват тези системи (член 5, параграф 6 от Регламент (ЕС) № 608/2013).

Целта на настоящото ръководство е да ви помогне да попълните формулярите за заявление и за искане за удължаване.

ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА НАМЕСА
ДО КОГО СЕ ПОДАВА ЗАЯВЛЕНИЕТО?

Заявленията се подават до компетентния митнически отдел, определен от държавите членки. Списъкът на компетентните митнически отдели е публикуван на уебсайта на Европейската комисия:
http://ec.europa.eu/taxation_customs/resources/documents/customs/customs_controls/counterfeit_piracy/right_holders/contactlist_intervention_en.pdf 
ВИДОВЕ ЗАЯВЛЕНИЯ
Има два вида заявления:

— Национално заявление: заявление, подадено в държава членка, с което се иска намеса на нейните митнически органи в рамките на тази държава членка.

— Съюзно заявление: заявление, подадено в държава членка, с което се иска намесата на митническите органи на тази държава членка и на митническите органи на една или повече други държави членки на съответните им територии. 

ЛИЦА, КОИТО ИМАТ ПРАВО ДА ПОДАВАТ ЗАЯВЛЕНИЕ ЗА НАМЕСА.

Лицата и образуванията, които имат право да подават заявление, са тези, посочени в член 3 от Регламент (ЕС) № 608/2013.

Тези лица и образувания имат право да подават заявление, с което се иска намеса на митническите органи на държава членка, само когато имат право да започнат производство с цел да се установи дали е нарушено право върху интелектуална собственост в тази държава членка. Лице, което няма право да започне съдебно производство за надлежно определяне на нарушение на ПИС, няма право да отправя искане към митническите органи за намеса относно стоки, за които се предполага, че участват в нарушение на ПИС.

В член 3 от Регламент (ЕС) № 608/2013 са изброени лицата и образуванията, които могат да подават заявления, както и видовете заявления, които могат да подават, както следва:

	
	Национално
заявление
	Съюзно
заявление

	Притежатели на права
	X
	X

	Органи за управление на колективните права върху интелектуалната собственост, посочени в член 4, параграф 1, буква в) от Директива 2004/48/ЕО

	X
	X

	Органи за професионална защита, посочени в член 4, параграф 1, буква г) от Директива 2004/48/ЕО

	X
	X

	Групи производители на продукти с географско указание, както е предвидено в правото на Съюза, или представители на такива групи, оператори, които имат право да използват географско указание, както и компетентни по отношение на такова географско указание инспекционни служби или органи
	X
	X

	Лица или образувания, притежаващи разрешение да ползват права върху интелектуалната собственост, които са надлежно упълномощени от притежателя на правата да започнат производство с цел да се установи дали е нарушено право върху интелектуалната собственост
	X
	

	Групи производители на продукти с географски указания, предвидени в националното законодателство, или представителите на такива групи, оператори, които имат право да използват географско указание, както и компетентни по отношение на такова географско указание контролни служби и органи
	X
	

	Притежателите на изключителни лицензи за цялата територия на две или повече държави членки, надлежно упълномощени във въпросните държави членки от притежателя на правата да започнат производство с цел да се установи дали е нарушено право върху интелектуалната собственост
	X
	X


Заявлението трябва да бъде придружено от документи, които доказват пред компетентния митнически отдел, че подателят има право да подаде заявлението. Документите могат да бъдат писмени, печатни или електронни.

От подателите на заявленията се изисква да предоставят доказателства за своето право, например като представят заверени извлечения от ведомости, извлечения от регистри или копия на въпросните права, в случай че не са достъпни онлайн в различните патентни ведомства и др. В случай на авторско право, на сродните му права, или на права върху дизайн, които не са регистрирани, притежателите на правата трябва да покажат убедително, че може да бъде предявена претенция за право (например клетвени декларации, декларации относно авторството, удостоверение за регистрация на авторски права, при наличие на такива).

Ако подателят на заявлението не е притежател на правата, а лице, упълномощено да използва правата, то тогава подателят на заявлението трябва да докаже, че е упълномощен(а) да използва правата. В общия случай това може да се направи, като се представят съответните договори. Възможно е също така да се представи отделно пълномощно от притежателя на правата, без използване на специален формуляр.

ПОДАВАНЕ НА ЗАЯВЛЕНИЕ ЧРЕЗ ПРЕДСТАВИТЕЛ
Лице или образувание, което има право да подаде заявление, може да го подаде директно от свое име. Очевидно, лице или образувание, което има право да подаде заявление, може да упълномощи и свой представител, който да подаде заявлението от името на това лице. Подател на заявлението и в двата случая е лицето или образуванието, от чието име е подадено заявлението.

ФОРМУЛЯРИ НА ЗАЯВЛЕНИЯ: ЕКЗЕМПЛЯРИ, СЪДЪРЖАНИЕ И ПРИЛОЖЕНИЯ
Както беше посочено по-горе, формата, в която следва да се подават заявленията, е установена в Регламент (ЕС) № 1352/2013. Формулярът може да се намери на уебсайта на Генерална дирекция „Данъчно облагане и митнически съюз“ на следния адрес:

http://ec.europa.eu/taxation_customs/customs/customs_controls/counterfeit_piracy/right_holders/forms_en.htm. 

Този формуляр е установен без да се засяга задължението заявлението и неговите приложения да се подават, като се използват методи за електронна обработка на данни, когато са налице компютризирани системи за целите на получаването и обработката на такива заявления. Към настоящия момент такава система съществува в Германия и Испания (в Италия — от 1.7.2014 г.), като заявленията следва да се подават в съответствие с националните разпоредби на държавите.
Формулярите, предоставени на уебсайта, могат да се използват за другите държави членки, като също така няма възражения срещу това подателите да представят заявленията, като използват варианти на формуляра на заявлението, които сами са изготвили, при условие че тези формуляри са идентични както по оформление, така и по съдържание на формулярите, установени в Регламент (ЕС) № 1352/2013. Напомняме, че във всички други държави членки освен Германия, Испания и Италия (от 1.7.2014 г.), всяко заявление, изготвено по електронен път, трябва винаги да се придружава от подписан вариант на формуляра на хартия.
Заявлението и неговите приложения – както екземплярът за компетентния митнически отдел, така и екземплярът за подателя на заявлението – следва да се подават на един от езиците на Съюза, който е приемлив за митническите органи на държавата членка, в която се подава заявлението. В случай на съюзно заявление, всяка от държавите членки, посочени в клетка 6 на заявлението, може да поиска превод. Имайте предвид, че изпълнението на решението в тези държави членки може да зависи от наличието на превод. 
Когато приложенията (снимки, документи, файлове във формат Excel или PDF и т.н.) към заявлението се подават по електронен път, размерът на всяко отделно приложение не трябва да превишава 1,5 MB. Подателят на заявлението следва да раздели по-големите файлове на отделни файлове, които не превишават този размер, за да може информацията да се качи в централната база данни (COPIS).
Накратко, информацията, която следва да се предостави в заявлението, е следната:

а)
Данни относно подателя на заявлението (клетка 1);

б)
Статус на подателя на заявлението, който му дава право да подаде заявлението (клетка 3);

в)
Документи за предоставяне на доказателство пред компетентния митнически отдел, че подателят има право да подава заявление;

г)
Когато заявлението се подава посредством представител на подателя – данните на лицето, което го представлява и доказателство за правомощията на това лице да действа като представител съгласно законодателството на държавата членка, в която се подава заявлението (клетка 4);

д)
Право или права на интелектуална собственост, което (които) се защитава(т) (клетки 5 и 11);

е)
В случаите на съюзно заявление, държавите членки, в които се иска намеса на митническите органи (клетка 6);

ж)
Специфични и технически данни за автентичните стоки, включително маркировки като баркод и изображения, когато е целесъобразно (клетки 12—19 и 28);
з)
Информацията, необходима за лесното разпознаване от митническите органи на въпросните стоки (клетки 12—19 относно автентичните стоки и клетки 20 — 27 относно стоките, нарушаващи ПИС);

и)
Информация, приложима с оглед на извършваните от митническите органи анализ и оценка на риска от нарушение на съответното право или права върху интелектуалната собственост, като например одобрените дистрибутори (клетки 12—19 и 28 относно автентичните стоки и клетки 20—27 относно стоките, нарушаващи ПИС);

й)
Дали информацията, предоставена съгласно букви ж), з) или и) по-горе трябва да се отбележи като информация, до която се предоставя ограничен достъп и, следователно, трябва да се счита, че достъп до нея имат единствено митническите органи на държавите членки, в които се иска намеса (подклетките в рамките на клетки 11—28);
к)
Данните на всеки представител, определен от подателя на заявлението да отговаря за правните и техническите въпроси (клетки 7 и 8 или 9);

л)
Дали подателят на заявлението иска да бъде приложена процедурата за унищожаване на стоки в малки пратки, изложена в член 26 от Регламент 608/2013 и при искане от страна на митническите органи, е съгласен да поеме разходите по унищожаването на стоките съгласно същата процедура (клетка 10).

По-долу ще намерите подробна информация относно попълването на всяка отделна клетка във формуляра.

АНГАЖИМЕНТИ, ПОЕТИ ОТ ПОДАТЕЛЯ НА ЗАЯВЛЕНИЕТО (КЛЕТКА 29 „ГАРАНЦИИ“)

Подписвайки заявлението, подателят му поема редица ангажименти, които са изброени в клетка 29. Тези ангажименти са следните:

a) Задължения за уведомяване от страна на притежателя на решение
Подателят на заявлението се ангажира да уведомява незабавно компетентния митнически отдел след удовлетворяване на заявлението за всяка от следните ситуации:

2. прекратяване на действието на право върху интелектуална собственост, за което се отнася заявлението;

3. прекратяване на правото на притежателя на решението да подаде заявлението поради други причини;

4. изменения в информацията, включена в заявлението.

б)
Задължение на притежателя на решението да актуализира информацията, касаеща анализа на риска.

Подателят на заявлението се ангажира да предава и актуализира всяка информация, приложима с оглед на извършваните от митническите органи анализ и оценка на риска от нарушение на съответното(ите) право(а) върху интелектуална собственост;

в)
Отговорност на притежателя на решение.

Подателят на заявлението се ангажира да носи отговорност в следните случаи:

1. когато поради действие или бездействие на притежателя на решението бъде прекъснато надлежно започнато производство;
2. когато проби, предоставени на притежателя на решението в рамките на процедура по задържане, не са върнати навреме, повредени са или са негодни за употреба поради действие или бездействие на притежателя на решението, или
3. когато за стоки, надлежно задържани въз основа на удовлетворено заявление, впоследствие бъде установено, че не нарушават право върху интелектуалната собственост.

В изброените по-горе случаи притежателят на решението носи отговорност пред всеки държател на стоките или декларатор, който е претърпял вреди в тази връзка, в съответствие с конкретно приложимото законодателство.

г)
Разходи
Подателят на заявлението се ангажира да поеме следните разходи:

1. По искане от страна на митническите органи притежателят на решението възстановява разходите, поети от митническите органи или от други страни, действащи от името на митническите органи, от момента на задържането или на отлагането на вдигането на стоките, включително, но без непременно да се ограничават до:

— разходите за съхранението и обработката на стоките, задържани от митническите органи във връзка с решението, удовлетворяващо това заявление, 

— разходите за предоставяне на проби от задържаните стоки на притежателя на решението, удовлетворяващо това заявление, и 
— разходите за унищожаване (включително, когато е целесъобразно, рециклиране или отстраняване извън каналите за търговия) на стоки, задържани след споразумение в съответствие с член 23, относно стандартната процедура за унищожаване на стоки, и член 26, относно процедурата за унищожаване на стоки в малки пратки, от Регламент (ЕС) № 608/2013.

Този ангажимент не засяга правото на притежателя на решението да търси обезщетение от нарушителя или от други лица съгласно законодателството, приложимо в държавата членка, в която са били задържани стоките.

2. Разходи за преводи: притежателят на решение, с което се удовлетворява съюзно заявление, осигурява и заплаща за всякакви преводи, изисквани от митническите органи, които трябва да се намесят по отношение на стоките, за които се предполага, че нарушават право върху интелектуална собственост.

В случай, че притежателят на решението не изпълни задълженията си, компетентният митнически отдел може да отложи срока, в който митническите органи на съответната държава членка следва да се намесят.

ИЗПОЛЗВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯТА ОТ ПРИТЕЖАТЕЛЯ НА РЕШЕНИЕТО
Когато притежателят на решението използва информацията, предоставена от митническите органи, за цели различни от посочените по-долу, компетентният митнически отдел на държавите членки, в които информацията е била предоставена или в които с нея е било злоупотребено, може да отмени решението или да спре действието му.

Получената информация може да се разкрие или използва за следните цели:

а)
за започване на производство, за да се установи дали е нарушено право върху интелектуалната собственост, както и в хода на такова производство;
б)
във връзка с наказателно разследване за нарушение на право върху интелектуалната собственост, предприето от органите на публичната власт в държавата членка, в която са открити стоките;
в)
за образуване на наказателно производство и в хода на такова производство;
г)
с цел да потърси обезщетение от нарушителя или други лица;
д)
за договаряне с декларатора или държателя на стоките последните да бъдат унищожени в съответствие с член 23, параграф 1;
е)
за договаряне с декларатора или държателя на стоките на размера на гаранцията, посочена в член 24, параграф 2, буква а).

ВЪПРОСИ, СВЪРЗАНИ СЪС ЗАЩИТАТА НА ЛИЧНИТЕ ДАННИ
Защитата на правата върху интелектуална собственост, осъществявана от митническите органи, налага обмен на данни относно решенията, свързани със заявленията. Подобна обработка на данни обхваща и обработката на лични данни и следва да бъде извършвана в съответствие с правото на Съюза, както е определено в Директива 95/46/ЕО на Европейския парламент и на Съвета от 24 октомври 1995 г. за защита на физическите лица при обработването на лични данни и за свободното движение на тези данни и Регламент (EО) № 45/2001 на Европейския парламент и на Съвета от 18 декември 2000 г. относно защитата на лицата по отношение на обработката на лични данни от институции и органи на Общността и за свободното движение на такива данни.

Обменът на информация относно решения по заявления се извършва посредством централна електронна база данни (COPIS).
Подателят на заявлението трябва да знае следното:

2. С подписването на заявлението подателят приема предоставените от него данни да се обработват от Европейската комисия и от държавите членки (клетка 29)

3. Формулярът на заявлението съдържа информация относно защитата на данните (вж. стр. 5), която трябва да се прочете внимателно:

НЕПЪЛНИ ЗАЯВЛЕНИЯ
Когато при получаване на заявление компетентният митнически отдел счете, че заявлението не съдържа цялата информация, изисквана съгласно Регламент (ЕС) № 608/2013, компетентният митнически отдел изисква от подателя да предостави липсващата информация в срок от 10 работни дни от уведомяването за това искане. Срокът от 30 работни дни, в който компетентният митнически отдел следва да удовлетвори или отхвърли заявлението, спира да тече до получаването на необходимата информация.

Когато подателят не предостави липсващата информация в рамките на този срок от 10 работни дни, компетентният митнически отдел отхвърля заявлението и уведомява за това подателя на заявлението.

КАК СЕ ОБРАБОТВА ЗАЯВЛЕНИЕТО
Компетентният митнически отдел уведомява подателя за своето решение, с което удовлетворява или отхвърля заявлението, в срок от 30 работни дни от получаването на заявлението.

В случай, че заявлението не може да бъде удовлетворено за всички права на интелектуална собственост, определени в него, компетентният митнически отдел удовлетворява заявлението само за онези права върху интелектуална собственост, които отговарят на всички условия. В случай на частично удовлетворяване, в решението се включва списък на правата върху интелектуална собственост, за които заявлението е удовлетворено.

В случай на частично или пълно отхвърляне, компетентният митнически отдел предоставя информация относно основанията за отхвърлянето и относно процедурата за обжалване.

Решение, с което се удовлетворява национално заявление, влиза в сила в деня, следващ датата на приемане на решението.

Решение, с което се удовлетворява съюзно заявление, влиза в сила както следва:

a) в държавата членка, в която е подадено заявлението — в деня, следващ датата на приемане на решението;

б)
във всички останали държави членки, в които се иска намеса на митническите органи — в деня, следващ датата, на която митническите органи са уведомени за такова решение съгласно Регламента, при условие че притежателят на решението е изпълнил задълженията си относно исканията за превод.

Компетентният митнически отдел, до който е подадено съюзно заявление, изпраща решението, с което удовлетворява заявлението, на компетентния митнически отдел на държавата членка или държавите членки, посочени в съюзното заявление.

Когато удовлетворява заявление, компетентният митнически отдел определя срока, в рамките на който митническите органи трябва да се намесят.

Този срок започва да тече от деня, в който влиза в сила решението, удовлетворяващо заявлението, и не надхвърля една година, считано от деня, следващ датата на приемане. По принцип срокът може да бъде удължаван неограничен брой пъти, при условие че се спазват всички условия.
Искането за удължаване на срока, в рамките на който митническите органи трябва да осъществят намеса, се подава най-малко 30 работни дни преди изтичането на срока, като в противен случай компетентният митнически отдел може да отхвърли това искане. Сред изтичане на срока заявлението не може да бъде удължавано повече и трябва да се подаде ново заявление за намеса.

ПРОЦЕДУРА ЗА „СЛУЖЕБНА“ НАМЕСА
Когато митническите органи задържат стоки, за които се предполага, че нарушават ПИС и за които не е подадено валидно заявление, те се опитват да намерят лицето или образуванието, което има право да подаде заявление („служебна намеса“). Когато лицето или образуванието бъде уведомено, се прилагат следните правила:

a) заявлението се подава до компетентния митнически отдел в срок от четири работни дни от уведомлението;

б)
заявлението трябва да бъде национално;

в)
заявлението трябва да съдържа информацията, посочена в настоящото ръководство. Информацията, касаеща клетки 12—18 и 20—27, обаче може да бъде пропусната в заявлението.

Компетентният митнически отдел уведомява подателя за своето решение, с което удовлетворява или отхвърля заявлението, в срок от два работни дни от получаването на заявлението.

В случаите, в които не е подадена информацията в клетки 12—18 и 20—27, заявлението се удовлетворява единствено във връзка с конкретния случай на задържане на стоки, за които е изпратено уведомление от митническите органи. Ако подателят желае неговото заявление да бъде валидно в рамките на стандартния срок от 12 месеца, информацията, касаеща тези клетки, трябва да бъде предоставена в срок от 10 работни дни след уведомлението от митническите органи.

РАЗЯСНЕНИЯ ОТНОСНО КЛЕТКИТЕ, КОИТО СЛЕДВА ДА СЕ ПОПЪЛНЯТ ВЪВ ФОРМУЛЯРА НА ЗАЯВЛЕНИЕТО
Незадължителни и задължителни полета: задължително се попълват всички полета в клетките, отбелязани със звездичка (*). Когато няколко полета от дадена клетка са отбелязани със знака „плюс“ (+), се попълва поне едно от тези полета.

Не се въвеждат данни в клетките, отбелязани с думите „за служебно ползване“.

Клетка 1. Подател
В тази клетка се вписват данните за подателя на заявлението.
Тя съдържа информация за името и пълния адрес на подателя на заявлението и неговия телефонен номер, номер на мобилен телефон или факс.
Препоръчва се, но не е задължително, подателят на заявлението да впише информация за своя данъчен идентификационен номер, друг национален регистрационен номер или своя регистрационен и идентификационен номер на икономически оператор (EORI номер).

EORI номерът е уникален за Съюза номер, даден от митническите органи в държава членка на икономическите оператори, участващи в митническа дейност.
Също така се препоръчва, без да е задължително, да се предостави информация за адреса на електронната поща или уебсайта.

Подателят на заявлението е лицето или образуванието, от чието име се подава заявлението. Когато заявлението се подава от представител, действащ от името на подателя на заявлението, клетка 1 следва да съдържа информацията относно подателя на заявлението, от чието име е подадено заявлението, а клетка 4 следва да съдържа информацията за представителя.

Клетка 2: Съюзно/Национално заявление
Отмята се съответната подклетка, за да се посочи дали заявлението е национално или съюзно.
— Национално заявление: заявление, подадено в държава членка, с което се иска намеса на нейните митническите органи в рамките на тази държава членка.

— Съюзно заявление: заявление, подадено в държава членка, с което се иска намесата на митническите органи на тази държава членка и на една или повече други държави членки в рамките на съответните им територии.
Съюзни заявления, за които се предвижда да се прилагат в повече от една държава членка, могат да се подават само по отношение на права върху интелектуална собственост, основаващи се на правото на Съюза, приложимо в целия Съюз, като например марка на Общността или дизайн на Общността. Национални заявления, които се прилагат само в държавата членка, в която са подадени, могат да се подават както по отношение на права върху интелектуална собственост, основаващи се на правото на Съюза, приложимо в целия Съюз, така и по отношение на други права върху интелектуална собственост, основаващи се на право, приложимо на цялата територия на тази държава членка.

Клетка 3: Статус на подателя на заявлението
Отмята се съответната клетка, за да се посочи статусът на подателя на заявлението по смисъла на член 3 от Регламент (ЕС) № 608/2013. Заявлението включва документи за предоставяне на доказателство пред компетентния митнически отдел, че подателят има право да подава заявление.

Лицата и образуванията, които имат право да подават заявление, са посочени в член 3 от Регламент (ЕС) № 608/2013.

Клетка 4: Представител, подаващ заявлението от името на подателя 

Когато заявлението се подава посредством представител, данните на представителя се вписват в тази клетка. Заявлението съдържа доказателство за правомощията на представителя да действа като такъв в съответствие със законодателството на държавата членка, в която се подава заявлението, и съответстващата клетка се отмята.

Тя съдържа информация за името и пълния адрес на подателя на заявлението и неговия телефонен номер, номер на мобилен телефон или факс. 

Моля, имайте предвид, че е възможно представителят (клетка 4), подаващ заявлението от името на подателя, и представителите, определени в заявлението да отговарят за правните и техническите въпроси (клетки 7, 8 и 9), да бъдат различни лица. Представителят в клетка 4 е този, който подава заявлението от името на подателя на заявлението и който е надлежно упълномощен предварително от подателя на заявлението; представителите в клетки 7 и 8 или 9, отговарящи за правните или техническите въпроси, стават представители на подателя по силата на подаденото заявление и играят ролята на лица за контакт за митническите администрации по отношение на задържанията на стоки съгласно решение, с което се удовлетворява заявление, в което те са определени за представители.

Клетка 5: Вид право, за което се отнася заявлението
В клетка 5 трябва да се отметнат видовете приложими права. В едно заявление могат да се поставят отметки на повече от едно право. В съюзно заявление обаче могат да се отмятат само права, основаващи се на правото на Съюза, приложимо в целия Съюз.
Понастоящем общностни права, основаващи се на правото на Съюза, приложимо в целия Съюз са:

· Марки на общността (CTM)

· Търговски марки, регистрирани съгласно международни договорености, които са в сила в Съюза
· Регистриран дизайн на Общността
· Дизайни, регистрирани съгласно международни договорености, които са в сила в Съюза
· Нерегистрирани дизайни на Общността
· Защитени географски указания и наименования за произход на земеделски продукти и храни
· Наименования за произход и географски указания на вина
· Географски означения за ароматизирани напитки въз основа на винарски продукти
· Географски указания на спиртните напитки
· Правна закрила на сортовете растения в Общността.
Клетка 6: Държава членка или в случаите на съюзно заявление — държавите членки, в които се иска намеса на митническите органи
В случай на национално заявление трябва да се отметне само една подклетка — подклетката, съответстваща на държавата членка, в която е подадено заявлението и в която се иска намеса на митническите органи.

В случай на съюзно заявление:

· се отмята подклетката, съответстваща на „всички държави членки“, ако се иска намеса на митническите органи във всички държави членки, или
· се отмята подклетката, съответстваща на държавата членка, в която е подадено заявлението и в която се иска намеса на митническите органи и подклетката(ите) на другата(ите) държава(и) членка(и), в които също се иска намеса на митническите органи.

Клетка 7: Представител по правни въпроси
В клетка 7 се посочват данните на представителя, определен от подателя да отговаря за правните въпроси.

При задържането на съмнителни стоки митническите органи установяват контакт с представителя по правни въпроси във връзка с правните задължения и права на притежателя на решението, с което се удовлетворява заявлението и по-конкретно, във връзка с правните аспекти на административните процедури по задържането на съмнителни стоки. Митническите органи гледат на представителя по правни въпроси като на лице, което има право да действа от името на притежателя на решението. С представителя по правни въпроси трябва да е осигурена лесна и бърза връзка. Той трябва да говори езика (езиците) на държавата членка, в която се отправя искането за намеса на митническите органи. Освен това следва да има възможност за връзка с лицето най-малкото в обичайното работно време за тази страна. Не се изисква обаче представителят да се е установил в държавите членки, в които се иска намеса на митническите органи, докато установяването му в рамките на Съюза е силно препоръчително.

Клетка 7 от заявлението следва да съдържа информация за името и пълния адрес на представителя и неговия телефонен номер, номер на мобилен телефон или факс. 

Препоръчва се, но не е задължително, да се включи информация за следното:

· Когато представителят по правни въпроси работи в дружество, идентификационните данни на дружеството.

· Информация за адреса на електронната поща и уебсайта на представителя по правни въпроси.

Клетка 8: Представител по технически въпроси
В клетка 8 следва да се посочат данните на евентуален представител, определен от подателя да отговаря за техническите въпроси.

Възможно е представителят по правни въпроси и представителят по технически въпроси да са едно и също лице.

Когато стоките подлежат на митнически контрол за целите на защитата на ПИС, митническите органи могат да установят контакт с представителя по технически въпроси във връзка с информация за специфични и технически данни относно автентичните стоки, информация, необходима за да се даде възможност на митническите органи да идентифицират нарушаващи правата стоки и информация, приложима с оглед на извършваните от митническите органи анализ и оценка на риска от нарушение на съответното право или права върху интелектуална собственост. По-конкретно, митническите органи могат да се свържат с представителя по технически въпроси преди задържането на стоки в случаите, в които е необходима повече информация от притежателя на решение, за да се направи оценка на потенциално нарушение на негови ПИС. Митническите органи гледат на представителя по технически въпроси като на лице, което има право да действа от името на притежателя на решението.
С представителя по технически въпроси трябва да е осигурена лесна и бърза връзка. Той трябва да говори езика (езиците) на държавата членка, в която се отправя искането за намеса на митническите органи. Освен това следва да има възможност за връзка с лицето най-малко в обичайното работно време за тази държава членка. Не се изисква обаче представителят да се е установил в държавата членка, в която се иска намеса на митническите органи, докато установяването му в рамките на Съюза е силно препоръчително.

Клетка 8 от заявлението следва да съдържа информация за името и пълния адрес на представителя и неговия телефонен номер, номер на мобилен телефон или факс. 

Препоръчва се, но не е задължително, в нея да се включи информация за следното:

· Когато представителят по технически въпроси работи в дружество, идентификационните данни на дружеството.

· Информация за адреса на електронната поща и уебсайта на представителя по технически въпроси.

Клетка 9: Представители по правни и технически въпроси при съюзни заявления.

В случай на съюзно заявление, данните на представителя или представителите, определени от подателя да отговаря(т) за техническите и правните въпроси в държавите членки, посочени в клетка 6, се предоставят в отделно приложение, което съдържа реквизитите с информация, искана в клетки 7 и 8. В случай че даден представител е определен за повече от една държава членка, ясно се посочват държавите членки, за които той е определен.

Клетка 10: Процедура при малки пратки.

Когато подателят желае да подаде искане да се приложи процедурата за унищожаване на стоки в малки пратки, изложена в член 26 от Регламент (ЕС) № 608/2013, се прави отметка в тази клетка.

Конкретната процедура при малки пратки с фалшифицирани или пиратски стоки е въведена с цел да се сведат до минимум административните тежести и разходите както за митническите органи, така и за притежателите на права. Процедурата дава възможност такива стоки да бъдат унищожавани без изричното съгласие на подателя на заявлението във всеки отделен случай.
Процедурата за унищожаване на стоки в малки пратки се прилага само когато е изпълнено всяко от следните условия:
a) за стоките се предполага, че са фалшифицирани или пиратски стоки;

б)
стоките не са бързоразвалящи се стоки;

в)
стоките попадат в обхвата на решение, с което се удовлетворява заявление;

г)
в заявлението си притежателят на решението е поискал да бъде приложена процедурата, предвидена в настоящия член;

д)
стоките са транспортирани в малки пратки, както е определено в член 2, параграф 19 от Регламент (ЕС) № 608/2013.

Тази клетка 10 касае условието в буква в) по-горе, което позволява на подателя на заявлението да поиска прилагането на процедурата при малки пратки. Отправянето на искане за нея включва ангажимента от страна на подателя на заявлението да поеме разходите, свързани с унищожаването на стоките съгласно тази процедура, когато е отправено искане от митническите органи.

В случай на съюзно заявление, когато подателят на заявлението не желае да отправи искане за използване на процедурата при малки пратки във всички държави членки, посочени в клетка 6, следва да се представят две отделни съюзни заявления — едно с всички държави членки, за които се иска прилагане на процедурата при малки пратки и едно с всички държави членки, за които не се иска прилагане на процедурата при малки пратки. В такъв случай всяко заявление трябва да се подаде в една от държавите членки, посочени в клетка 6.

Когато подателят на заявлението не отправя искане за използване на тази процедура в своето заявление, митническите органи използват стандартната процедура спрямо стоките, съдържащи се в малки пратки.

Подклетка „Ограничен достъп“ в клетки 11—28
Съгласно Регламент (ЕС) № 608/2013 компетентните митнически отдели на държавите членки уведомяват Европейската комисия за решенията, касаещи заявления (за тяхното удовлетворяване, за удължаване на срока, в рамките на който трябва да се намесят митническите органи, за отмяна, изменение или спиране на действието на дадено решение). Предаването на тази информация, както и всякакъв обмен на данни във връзка със заявления между митническите органи на държавите членки се извършва чрез централна база данни на Комисията (COPIS). Информацията и данните се съхраняват в COPIS.

Митническите органи на държавите членки и Комисията имат достъп до информацията, съдържаща се в COPIS.

Въпреки всичко, подателят на заявлението може да поиска, чрез отмятане на подклетката „ограничен достъп“ в клетки 11—28 информацията, включително приложенията, в тези клетки да бъде видима единствено за митническите органи на държавите членки, в които се иска намеса, т.е., на тези, отметнати в клетка 6 от подателя на заявлението.

Клетка 11: Списък с правата, за които се отнася заявлението.

В тази клетка се вписва информация за правото или правата, което/които се защитава/т.

В колона „№“ се вписват поредните номера за всяко право на интелектуална собственост, за което се отнася заявлението.

В колона „Вид право“ се посочва видът ПИС посредством подходящите съкращения, намиращи се в скоби в клетка 5.

В колона „Регистрационен номер“ — референтният номер на право върху интелектуална собственост, регистрирано в регистър за интелектуална собственост (ИС).

В колона „Дата на регистрация“ — датата на регистрация на право върху интелектуална собственост в регистър за ИС.

В колона „Дата на изтичане на срока на валидност“ — датата, на която се прекратява действието на правото върху интелектуалната собственост.

В колона „списък със стоки, за които се отнася правото“ се вписва видът стоки, които са обхванати от съответното ПИС и по отношение на които подателят желае да поиска намеса на митническите органи. Ако е предоставено право върху интелектуална собственост за няколко категории стоки, подателят на заявлението може да включи в тази колона всички или част от тях: списъкът на стоките в заявлението може да е по-къс от списъка на стоките, които са обхванати от правото върху интелектуална собственост; списъкът на стоките в заявлението обаче не може да е по-дълъг от списъка на стоките, които са обхванати от правото върху интелектуална собственост.

Информация относно автентичните стоки (клетки 12—19) и информация относно стоките, нарушаващи права върху интелектуалната собственост (клетки 20—27)

Заявлението трябва да съдържа специфични и технически данни за автентичните стоки, информацията, необходима за лесното разпознаване от митническите органи на стоките, за които се предполага, че нарушават права върху интелектуална собственост, както и информация, приложима с оглед на извършваните от митническите органи анализ и оценка на риска от нарушение на съответното право или права върху интелектуалната собственост.

Клетки 12—27 са предвидени за специфична и точна информация, която дава възможност на митническите органи да се насочат към подозрителни пратки за целите на защитата на права върху интелектуална собственост чрез използване на техники на анализа на риска, с които правилно се идентифицират стоките, за които се подозира, че нарушават права върху интелектуална собственост и се избягват ненужни задържания на стоки, които не нарушават права върху интелектуална собственост или не попадат в обхвата на Регламент (ЕС) № 608/2013. Ако не се предостави такава подробна информация, заявлението може да бъда отхвърлено.

Тази задължителна информация трябва да се актуализира, когато настъпи някаква промяна, в съответствие с член 15 от Регламент (ЕС) № 608/2013 и съгласно съответния ангажимент, поет от подателя на заявлението в рамките на това заявление.

Предоставянето на подробна информация е от особено значение в случаите, когато подателят на заявлението отправя искане за прилагане на процедура за унищожаване на стоки в малки пратки.

В тези клетки следва да се впишат различни видове информация, за да се подпомогне подобряването на оперативните данни на митническите служби за съответните продукти.

Съответната информация за автентичните стоки трябва да бъде всеобхватна и да се съдържа в заявлението; тя може да не е достатъчна, ако се замени с:

· препратка към публичен интернет адрес;
· общ каталог за поръчки без допълнително техническо описание;
· изображения без допълнително техническо описание.

Информация за автентични стоки (клетки 12—19)

Клетка 12: Данни за стоките (автентични стоки)

Клетка 12 трябва да съдържа свързана с продуктите информация за автентичните стоки. Опишете стоките и обяснете как изглеждат. Добавете снимки на автентичните стоки по целесъобразност.

Ако има повече от един вид стоки (например дрехи, обувки) или различни асортименти от стоки, моля, опишете ги поотделно.

Особено важно е да се посочи кода по Комбинираната номенклатура
 и да се даде информация за различните стойности на стоките, за да се улесни използването на ИТ инструменти за анализ на риска и набелязване на цели от митническите органи.

Клетка 13: Отличителни характеристики на стоките (автентични стоки)

Впишете информация за специфичните характеристики на автентичните стоки, например етикети, осигурителни нишки, холограми, копчета, висящи етикети и др.
Обяснете какво е точното разположение на характеристиките върху стоките и как изглеждат те.

Представете снимки на стоките и на отличителните им характеристики.

Клетка 14: Място на производство (автентични стоки)

Впишете информация за мястото на производство на автентичните стоки.

Клетка 15: Участващи дружества (автентични стоки)

Впишете информация за одобрените вносители, доставчици, производители, превозвачи, получатели или износители и посочете за кои стоки са одобрени.

Клетка 16: Търговци (автентични стоки)

Впишете информация относно лицата или образуванията, притежаващи разрешение да търгуват с продукти, свързани с използването на правото или правата върху интелектуалната собственост, за което(които) се търси защита. Информацията следва да се отнася до името, адреса и регистрационните номера, като EORI номер, на тези лица или образувания. Също така, тя трябва да съдържа данни за това как лицензополучателите могат да демонстрират притежаваното от тях разрешение да използват въпросното право или права върху интелектуална собственост.
Клетка 17: Информация за митническото оформяне и дистрибуцията на стоките (автентични стоки)

Ако митническото оформяне на автентични стоки се извършва само в определени митнически служби, представете списък на съответните служби.

Впишете информация за специфичните митнически режими (например опростени митнически процедури, митническо складиране и др.), които се прилагат при митническото оформяне на автентичните стоки, ако е налична.

Впишете информация за специфичните канали за дистрибуция (например генерални агенции, централни складове, диспечерски служби).
Впишете информация за маршрутите на движение като страни и места, от които се доставят стоките, транзитно преминаване и влизане. Какви транспортни средства се използват?
Клетка 18: Опаковки (автентични стоки)

Обяснете как са опаковани автентичните стоки (в единични опаковки, върху подложки, в насипно състояние, на палети?) и как изглеждат опаковките. Ако е възможно, добавете снимки на опаковките.
При наличие на специфични характеристики на опаковките на автентичните стоки, например специална идентификационна маркировка (название на производителя, номер на поръчката, цвят и т.н.), или на специален дизайн на опаковката (цвят, форма), или етикети, осигурителни нишки, холограми, впишете съответната информация относно точното разположение върху стоките и външния вид на характеристиките.

Клетка 19: Придружаващи документи (автентични стоки)

Представете данни относно специфичните документи, придружаващи автентичните стоки, като например приложения, гаранционни писма, инструкции относно опаковката или инструкции за употреба.

Информация относно стоки, нарушаващи права върху интелектуалната собственост (клетки 20—27)

Клетка 20: Данни за стоките (стоки, нарушаващи права върху интелектуална собственост)

Клетка 20 трябва да съдържа цялата известна свързана с продуктите информация за стоките, нарушаващи права върху интелектуална собственост.

Опишете стоките и обяснете как изглеждат. Добавете снимки на стоките, нарушаващи права върху интелектуална собственост по целесъобразност.

Ако има повече от един вид стоки (например дрехи, обувки) или различни асортименти от стоки, моля, опишете ги поотделно.

Моля, впишете кода по Комбинираната номенклатура и информация за стойността на стоките, за да се улесни използването на ИТ инструменти за анализ на риска и за набелязване на цели от митническите органи и за събирането на статистически данни.

Клетка 21: Отличителни характеристики на стоките (стоки, нарушаващи права върху интелектуална собственост)

Впишете информация, ако е известна, за специфичните характеристики на стоките, нарушаващи права върху интелектуална собственост, например етикети, осигурителни нишки, холограми, копчета, висящи етикети и др.
Обяснете какво е точното разположение на характеристиките върху стоките и как изглеждат те. Добавете снимки на характеристиките върху стоките по целесъобразност.

Клетка 22: Място на производство (стоки, нарушаващи права върху интелектуална собственост)

Впишете информация, ако е известна, за мястото на производство на стоките, нарушаващи права върху интелектуална собственост.

Клетка 23: Участващи дружества (стоки, нарушаващи права върху интелектуална собственост)

Впишете информация (имена и адреси) за всички известни вносители, доставчици, производители, превозвачи, получатели или износители, които в миналото са били идентифицирани като нарушители или за които се предполага, че участват в нарушения, свързани с вашите ПИС.

Клетка 24: Търговци (стоки, нарушаващи права върху интелектуална собственост)

Впишете информация относно лицата или образуванията, които не притежават разрешение да търгуват с продукти, свързани с използването на правото или правата върху интелектуална собственост, за което(които) се търси защита, и които в миналото са търгували с такива продукти в Съюза.

Клетка 25: Информация за митническото оформяне и дистрибуцията на стоките (стоки, нарушаващи права върху интелектуална собственост)

Впишете цялата известна информация относно каналите на дистрибуция на стоките, нарушаващи права върху интелектуалната собственост, като например как и къде стоките влизат в ЕС, какви транспортни средства се използват.

Ако митническото оформяне на стоките, нарушаващи права върху интелектуална собственост, се извършва в определени конкретни митнически служби, представете списък на съответните служби. Впишете информация за специфичните митнически режими (например опростени митнически процедури, митническо складиране и др.), които се прилагат при митническото оформяне на стоките, нарушаващи права върху интелектуална собственост, ако е налична.

Ако разполагате с информация относно планирани доставки (име на кораба, име и адрес на вносители, доставчици, производители, превозвачи, получатели или износители, номера на контейнери, корабоплавателни дружества, авиолинии, номера на полети, спедиторски отдели, номера на регистрационни табели на камионите, номера на международни митнически пропуски и т.н.), моля, в допълнение към вписването на информацията тук, предоставете тази информация, като използвате формуляра за сигнализиране или нови тенденции и я изпратите директно на съответните митнически органи.

Клетка 26: Опаковки (стоки, нарушаващи права върху интелектуална собственост)

Обяснете, ако е известно, как са опаковани стоките, нарушаващи права върху интелектуална собственост (в единични опаковки, върху подложки, в насипно състояние, на палети?) и как изглеждат опаковките. Ако е възможно, добавете снимки на опаковките.
При наличие на специфични характеристики на опаковките на стоките, нарушаващи права върху интелектуална собственост, например специална идентификационна маркировка (название на производителя, номера, цвят, и т.н.), специален дизайн на опаковката (цвят, форма), или етикети, осигурителни нишки, холограми, впишете съответната информация относно точното разположение върху стоките и външния вид на характеристиките.
Клетка 27: Придружаващи документи (стоки, нарушаващи права върху интелектуална собственост)

Представете данни относно специфичните документи, придружаващи стоките, нарушаващи права върху интелектуална собственост, като например приложения, гаранционни писма, инструкции относно опаковката или инструкции за употреба и посочете дали в тези документи има някакви специфични грешки.

Клетка 28: Допълнителна информация.

Моля впишете всяка друга информация, която считате за уместна за целите на вашето заявление.

Клетка 29: Гаранции.

Не вписвайте никаква информация в тази клетка. Ангажиментите в клетка 29, които подателят на заявлението поема като подписва заявлението, са обяснени по-горе в настоящото ръководство.

Клетка 30: Подпис.

Подателите трябва да впишат мястото и датата на подписване на заявлението и да го подпишат. В случай, че дадено заявление се подава от представител, то трябва да бъде подписано от представителя. Подписващият трябва да добави след подписа си пълното си име с главни печатни букви и качеството, в което се подписва.

ИСКАНЕ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА РЕШЕНИЕТО ОТНОСНО ПРАВАТА ВЪРХУ ИНТЕЛЕКТУАЛНАТА СОБСТВЕНОСТ ПО ИСКАНЕ НА ПРИТЕЖАТЕЛЯ НА РЕШЕНИЕТО;

Съгласно член 13 от Регламент (ЕС) № 608/2013, притежателят на решение, с което се удовлетворява заявление, може да поиска изменение на списъка с правата върху интелектуалната собственост в това решение (клетка 11 от формуляра на заявлението).

Искане за изменение на съюзно заявление може да се отправи само по отношение на права върху интелектуална собственост, основаващи се на правото на Съюза, приложимо в целия Съюз.

Когато притежателят на решението подава искане за добавяне на ПИС към списъка в клетка 11, искането трябва да съдържа следната информация:

— документи, които доказват пред компетентния митнически отдел, че подателят има право да подаде заявление относно новото ПИС, в случай, че те не са достъпни онлайн.

— информация за новото ПИС, съгласно изискванията в клетка 11 от формуляра на заявлението:

„№“— вписват се поредните номера за всяко право на интелектуална собственост, за което се отнася заявлението.

„Вид право“ — видът ПИС се посочва, като се използват подходящите съкращения, намиращи се в скоби в клетка 5 от формуляра на заявлението.

„Регистрационен номер“ — референтният номер на право върху интелектуална собственост, регистрирано в регистър за интелектуална собственост (ИС).

 „Дата на регистрация“ — датата на регистрация на право върху интелектуална собственост в регистър за ИС.

 „Дата на изтичане на срока на валидност“ — датата, на която се прекратява действието на правото върху интелектуалната собственост.

 В „списък със стоки, за които се отнася правото“ се вписва видът стоки, които са обхванати от съответното ПИС и по отношение на които подателят желае да поиска намеса на митническите органи.

Искането трябва да съдържа специфични и технически данни за автентичните стоки, информацията, необходима за лесното разпознаване от митническите органи на стоките, за които има съмнения, че нарушават права върху интелектуална собственост, както и информация, приложима с оглед на извършваните от митническите органи анализ и оценка на риска от нарушение на съответното право или права върху интелектуалната собственост.

Това означава, че искането трябва да включва, по отношение на новото ПИС, информацията, която се изисква в клетки 12—27 от формуляра на заявлението, които са предвидени за специфична и точна информация, която дава възможност на митническите органи да се насочат към подозрителни пратки и да предприемат мерки за защитата на правата върху интелектуална собственост чрез използване на техники на анализа на риска, с които правилно се идентифицират стоките, за които се подозира, че нарушават права върху интелектуална собственост и се избягват ненужни задържания на стоки, които не нарушават права върху интелектуална собственост или не попадат в обхвата на Регламент (ЕС) № 608/2013. Ако не се предостави такава подробна информация, заявлението може да бъда отхвърлено.

Въпреки че няма установен официален формуляр за изменение на информацията в решението, препоръчително е да се използва формуляра, който е включен в приложение 1.
Имайте предвид, че в държавите членки, в които съществуват компютризирани системи за подавате на заявления (Германия, Испания и от 1.7.2014 г. — Италия), искането за изменение на решението следва да бъде подадено съгласно националните разпоредби на тези държави.

ИСКАНИЯ ЗА УДЪЛЖАВАНЕ
УДЪЛЖАВАНЕ НА СРОКА, В РАМКИТЕ НА КОЙТО ТРЯБВА ДА СЕ НАМЕСЯТ МИТНИЧЕСКИТЕ ОРГАНИ
При удовлетворяване на заявление, компетентният митнически отдел указва срока, в рамките на който митническите органи трябва да се намесят, в клетка, запазена за служебно ползване, в долния край на страница 4 от формуляра на заявлението. Компетентният митнически отдел, който е издал решението, може, по искане на притежателя на решението, да удължи срока му на валидност.

За удължаването трябва да се подаде искане, като се използва официалния формуляр, одобрен с Регламент (ЕС) № 1352/2013. Формулярът е публикуван на уебсайта на Генерална дирекция „Данъчно облагане и митнически съюз“ на следния адрес:

http://ec.europa.eu/taxation_customs/customs/customs_controls/counterfeit_piracy/right_holders/forms_en.htm. 

Този формуляр е установен, без да се засяга задължението искането за удължаване да се подава, като се използват методи за електронна обработка на данни, когато са налице компютризирани системи за целите на получаването и обработката на заявления. Към настоящия момент такава система съществува в Германия и Испания (в Италия — от 1.7.2014 г.), като исканията за удължаване следва да се подават в съответствие с националните разпоредби на държавите.
Тъй като формулярът, предоставен на уебсайта Europa на линка по-горе, не може да бъде попълван по електронен път, няма възражения срещу това подателите да представят искания за удължаване, като използват варианти на формуляра на искането за удължаване, които сами са изготвили и които могат да се попълват по електронен път, при условие че тези формуляри са идентични както по оформление, така и по съдържание на формулярите, установени в Регламент (ЕС) № 1352/2013.

В този раздел ще намерите информация за попълването на клетките от формуляра на искането за удължаване.

Искането за удължаване трябва да се получи в компетентния митнически отдел 30 работни дни преди края на срока, който се удължава. В противен случай, ако искането за удължаване се получи от компетентния митнически отдел по-малко от 30 работни дни преди края на срока, който се удължава, отделът може да откаже да удовлетвори искането за удължаване.
Компетентният митнически отдел уведомява притежателя на решението в рамките на 30 работни дни от получаването на искането за своето решение относно удължаването на срока. 

Компетентният митнически отдел определя срока, в който митническите органи трябва да се намесят.

Удълженият срок, в рамките на който трябва да се намесят митническите органи, започва да тече от деня, следващ датата на изтичане на предходния срок, и не превишава една година.

РАЗЯСНЕНИЯ ОТНОСНО КЛЕТКИТЕ, КОИТО ТРЯБВА ДА СЕ ПОПЪЛНЯТ ВЪВ ФОРМУЛЯРА НА ИСКАНЕТО ЗА УДЪЛЖАВАНЕ.

Незадължителни и задължителни полета: задължително се попълват всички полета в клетките, отбелязани със звездичка (*). Когато няколко полета в рамките на дадена клетка са отбелязани със знака „плюс“ (+),се попълва поне едно от тези полета.

Не се вписват данни в клетките, отбелязани с думите „за служебно ползване“.

Клетка 1: Притежател на решението.

В тази клетка се вписват данните за притежателя на решението.
Тя съдържа информация за името и пълния адрес на притежателя на решението и неговия телефонен номер, номер на мобилен телефон или факс. 

Също така се препоръчва, без да е задължително, да се предостави информация за адреса на електронната поща.

Клетка 2: Искане за удължаване на срока, в рамките на който трябва да се намесят митническите органи.

Въведете регистрационния номер на решението, с което се удовлетворява заявлението, за което се отнася искането за удължаване.

Ако информацията, включително приложенията, относно решението, за което се отнася искането за удължаване, е актуална и няма промени, за които следва да се уведомят митническите органи, отметнете подклетката „Потвърждавам, че няма промени в информацията относно заявлението и неговите приложения“.

В противен случай поставете отметка в подклетката „Предоставям следната информация относно заявлението за намеса“ и впишете измененията в информацията.

Клетка 3: Подпис.

Впишете мястото и датата на подписване на искането и го подпишете. В случай, че дадено искане се подава от представител, то трябва да бъде подписано от представителя. Подписващият трябва да добави след подписа си пълното си име с главни печатни букви и качеството, в което се подписва.

� Регламент (ЕС) № 608/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 12 юни 2013 година относно защитата на правата върху интелектуалната собственост, осъществявана от митническите органи, и за отмяна на Регламент (E0) № 1383/2003 на Съвета (ОВ L 181, 29.6.2013 г., стр. 15.)


� Регламент за изпълнение(ЕС) № 1352/2013 на Комисията от 4 декември 2013 година за установяване на формулярите, предвидени в Регламент (ЕС) № 608/2013 на Европейския парламент и на Съвета относно защитата на правата върху интелектуалната собственост, осъществявана от митническите органи (ОВ L 341, 18.12.2013 г., стр. 10.)


� Органите за управление на колективните права върху интелектуалната собственост, които са редовно признати като лица, имащи правото да представляват притежатели на права върху интелектуална собственост, доколкото се разрешава от приложимото законодателство и в съответствие с неговите разпоредби;


� Органи за професионална защита, които са редовно признати като лица, имащи правото да представляват притежатели на права върху интелектуална собственост, доколкото се разрешава от приложимото законодателство и в съответствие с разпоредбите на приложимото законодателство.


� � HYPERLINK "http://ec.europa.eu/taxation_customs/customs/customs_duties/tariff_aspects/combined_nomenclature/index_en.htm" �http://ec.europa.eu/taxation_customs/customs/customs_duties/tariff_aspects/combined_nomenclature/index_en.htm�








1

