1. Какво представляват автономните мерки за суспендиране на митата?

Автономните мерки за суспендиране на митата представляват автономни решения за пълно или частично премахване на митата, приложими по отношение на вноса от трети страни в Европейския съюз. Тези мерки имат за цел насърчаване на икономическата активност на производствените предприятия в ЕС и повишаване на тяхната конкурентноспособност. 
Съществуват два основни вида мерки:
· Суспендиране (премахване или намаляване на митата без количествени ограничения)

· Автономни тарифни квоти
Изразът “автономни мерки за суспендиране на митата” се отнася и за двата типа мерки.

2.       За какви стоки могат да се въвеждат автономни мерки за суспендиране на митата?
Могат да бъдат суспендирани митата за стоки, които не са налични на територията на Европейския съюз, и които представляват: суровини, материали, полуготови изделия или компоненти за производство. Автономни мерки за суспендиране на митата не могат да бъдат предоставяни за крайни продукти.
3.       Кой може да поиска суспендиране на митата? 
Искане за суспендиране на митата може да подаде всяка фирма, регистрирана на територията на Европейския съюз, която употребява в производството си вносни суровини. Фирмите нямат право да представят исканията си директно пред Европейската комисия. Техните интереси се представят и защитават на общностно ниво от представители на държавната администрация, в случая на Агенция “Митници”.
      4.       Кой може да използва суспендирането на митата? 
Всяко лице на територията на Европейския съюз може да се възползва от въведените автономни мерки за суспендиране на митата, независимо дали е участвало в процедурата за тяхното въвеждане.
5.       В какви срокове се подават исканията за суспендиране на митата?
Автономните мерки за суспендиране на митата се въвеждат чрез регламенти на Съвета на ЕС два пъти годишно – от 1 януари и от 1 юли на всяка календарна година. Крайните срокове за изпращане на исканията в Генерална дирекция “Данъчно облагане и митнически съюз” на Европейската комисия, са:
· 15 март - по отношение на мерки, за които се иска въвеждане от 1 януари на следващата година
· 15 септември - по отношение на мерки, за които се иска въвеждане от 1 юли на следващата година.
6.      Как се подава искане?
Исканията за суспендиране на митата задължително се подават в писмена форма, при използването на стандартизиран формуляр. Последният се попълва както на български език, така и на един от следните езици: английски, френски или немски. Исканията следва да бъдат адресирани до министъра на финансите.

7.    Кой взима решение по исканията?

На национално ниво исканията се разглеждат в РГ 24 „Митнически съюз и митническо сътрудничество“ към Съвета по европейските въпроси към Министерския съвет, след което се изпращат в съответния срок на Генерална дирекция “Данъчно облагане и митнически съюз” на Европейската комисия. Исканията се разглеждат от работна група “Икономически тарифни въпроси”, в която участват представители на Европейската комисия и държавите  членки, в това число и република Турция в рамките на митническия си съюз с ЕС. 
Заседанията се провеждат в Брюксел и са разделени на два годишни кръга (всеки кръг се състои от три заседания), като през първия кръг се разглеждат исканията за въвеждане на мерки от 1 януари на следващата година, а през втория кръг – исканията за въвеждане на мерки от 1 юли на следващата година.
Държавите членки и Европейската комисия имат възможност за отправяне на възражения срещу исканията. Възражение се допуска в случай на наличие в държавата, която възразява, на производство или производствен капацитет за стока, чието суспендиране се иска. Възражение се отправя и при наличие на производство или производствен капацитет на еквивалентен или заместващ продукт на въпросната стока. При наличие на неоттеглено възражение от страна на държава членка или на Европейската комисия във връзка с конкретна стока, мерки за суспендиране на митото й не се въвеждат. 

За допълнителна информация относно суспендирането на митата:

Агенция “Митници”

Дирекция “Тарифна политика”
02 / 9859 4452 – Бояна Господинова
02/ 9859 4144  - Мадлен Инджеян
