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На вниманието на поръчители по поръчителство-общо обезпечение за режим съюзен транзит/общ транзитен режим

Във връзка с оттеглянето на Обединеното кралство от Европейския съюз и от Европейската общност за атомна енергия на 1 февруари 2020 г., по силата на членове 126 и 127 от Споразумението за оттеглянето на Обединеното кралство Великобритания и Северна Ирландия от Европейския съюз и Европейската общност за атомна енергия (Споразумението за оттегляне) правото на Съюза е приложимо спрямо и в Обединеното кралство за преходен период, който изтича на 31 декември 2020 г. След края на преходния период Регламент (ЕС) № 952/2013 спира да се прилага спрямо и в Обединеното кралство, с изключение на Северна Ирландия.
В тази връзка титулярите на разрешения за използване на общо обезпечение за режим транзит и поръчителите по издадените поръчителства следва да имат предвид, че формулярите за поръчителство, определени в приложения 32-01, 32-02 и 32-03, както и сертификатите за общо обезпечение, предвидени в глави VI и VII от приложение 72-04 към Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447, се изменят. В тези формуляри са изброени държавите членки на Европейския съюз, и другите договарящи страни по Конвенцията за общ транзитен режим (КОТ), изменена с Решение № 1/2019 на Съвместния комитет ЕС-ДОТР за общ транзитен режим. Съгласно проекта на регламент за изменение на Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447, който се очаква да бъде публикуван в най-кратки срокове, когато Регламент (ЕС) № 952/2013 спре да се прилага спрямо и в Обединеното кралство, с изключение на Северна Ирландия, Обединеното кралство не следва повече да фигурира сред държавите членки, включени в тези формуляри. Обединеното кралство обаче беше поканено и депозира своя инструмент за присъединяване към Конвенцията като отделна договаряща страна, считано от края на преходния период. Когато Обединеното кралство се присъедини към КОТ, то следва да бъде включено във формулярите за поръчителство наред с другите договарящи страни по КОТ. Освен това, вследствие на прилагането на Протокола за Ирландия/Северна Ирландия, за операциите по съюзен транзит Северна Ирландия следва да бъде включена в списъка по начин, който показва, че всяко обезпечение, което е валидно в държавите членки, трябва да бъде валидно и в Северна Ирландия. 
Като последица от прилагането на Протокола за Ирландия/Северна Ирландия, за операции по съюзен транзит на Съюза Северна Ирландия следва да бъде изброена по начин, който показва, че всяко обезпечение, което е валидно в държавите членки на ЕС, трябва да бъде валидно и в Северна Ирландия. В тази връзка в образеца по поръчителство по приложение 32-03 към Регламент за изпълнение (ЕС) 2015/2447 се въвежда следната обяснителна бележка под черта:
  *По силата на Протокола за Ирландия/Северна Ирландия към Споразумението за оттеглянето на Обединеното кралство Великобритания и Северна Ирландия от Европейския съюз и Европейската общност за атомна енергия, за целите на настоящото обезпечение Северна Ирландия трябва да се счита за част от Европейския съюз. Поради това поръчителят, установен на митническата територия на Европейския съюз, посочва адрес за кореспонденция или определя представител в Северна Ирландия, ако обезпечението може да бъде използвано там. Ако обаче в контекста на общия транзитен режим дадено обезпечение е валидно в Европейския съюз и в Обединеното кралство, само един адрес за кореспонденция или един определен представител в Обединеното кралство може да обхваща всички части на Обединеното кралство, включително Северна Ирландия.“.
Това означава, че поръчителите, установени в ЕС, трябва да имат адрес за кореспонденция в Северна Ирландия в съответствие с изискванията на Митническия кодекс на Съюза. Когато поръчителите, установени в ЕС, удължат валидността на обезпечението за ОК за целите на режим общ транзит, те не се нуждаят от втори адрес в ОК. Адресът в Северна Ирландия може да покрива ОК. 
По този начин Решение № 2/2018, публикувано в Официален вестник на ЕС, серия L 317, 14.12.2018, ще влезе в сила на 1 януари 2021 г., последвано от Решение № 1/2021, което ще влезе в сила със задна дата на 1 януари 2021 г., след като бъде прието в началото на 2021 г.
Също така следва де се има предвид, че Решение № 1/2019 влязло в сила на 04.12.2019 г, публикувано в Официален вестник на ЕС, серия L 103, 3.4.2020, след това Решение № 2/2018 ще влезе в сила на 1 януари 2021 г., като в резултат на това Решение № 2/2018 се заменя текста „бивша Югославска република Македония“ с новото име „Република Северна Македония“ в поръчителството за общо обезпечение, въведено с Решение № 1/2019. Решение № 1/2021 незабавно ще коригира това неправилно име със задна дата.
Във връзка с гореизложеното, следва да предоставите, по възможност най-късно в срок до 23.12.2020 г., Анекс към поръчителството за общо обезпечение в митническото учреждение по обезпечението (ЦМУ на АМ), който да бъде приет и да се използва от 01.01.2021 г. За улеснение при подготвянето на анекси към приетите поръчителства за режим транзит, на интернет страницата на Агенция „Митници“ е публикуван примерен образец.

